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Тези доповідей Першої Всеукраїнської науково-технічної конференції 

«Машинобудування України очима молодих: прогресивні ідеї – наука - 

виробництво». – Суми: СумДУ, 2001. – 43 с. 

 

 

 

Збірник містить тези доповідей молодих вчених-машинобудівників 

України присвячені проблемам технології машинобудування, теоретичним та 

експериментальним дослідженням процесів механічної обробки, 

удосконаленню різального інструмента та верстатів. 

Тези доповідей становлять інтерес для студентів, аспірантів, наукових та 

інженерно-технічних робітників машинобудівного профілю. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ НАВАНТАЖУВАЛЬНОЇ ЗДАТНОСТІ  

ПІНОЛЬНИХ МЕХАНІЗМІВ СИЛОВИХ ВУЗЛІВ АГРЕГАТНИХ ВЕРСТАТІВ 

Крижанівський В.А., к. т. н., доц.; Гречка А. І., асп. 

Кіровоградський державний технічний університет, Кіровоград 

Відомо, що ефективність приводів подач головним чином визначається 

умовами функціонування їх вихідних органів. Пінолі представляють собою широко 

розповсюджений у верстатах, особливо агрегатних, клас виконавчих органів приводів 



подач. Однією з найважливіших характеристик пінольних механізмів є 

навантажувальна здатність. Для кількісної оцінки навантажувальної здатності 

застосовується ряд показників: коефіцієнт корисної дії, коефіцієнт тертя, коефіцієнт 

передачі сил. Найбільшу інформативність про співвідношення силових потоків на 

вході (сили технологічного навантаження) і виході (сили кінематичних ланцюгів 

подачі) пінольного механізму має коефіцієнт передачі сил. 

Як відомо, навантажувальна здатність будь-якого механізму визначається 

схемою його навантаження. У результаті проведеного аналізу застосовуваних у 

верстатобудуванні конструкцій пінольних механізмів та прогнозування можливих 

варіантів для рішення задач оптимізації була запропонована узагальнена просторова 

схема навантаження пінольного механізму. 

Перевагою даної схеми є урахування просторового розташування технологічної 

сили, сил подачі та реактивних силових факторів. Крім того, представлена схема 

навантаження дає змогу розглядати приводи подач як традиційної, так і нової, 

перемінної структури. Розташування кожної навантажуючої сили характеризується 

двома лінійними і трьома кутовими координатами. Для кількісної характеристики 

співвідношення між силовими потоками приводів подач введено коефіцієнт переміни 

структури. Під дією зазначених сил у парі піноль-корпус виникають реакції, 

приведені до трьох силових факторів: двох реактивних сил та одного реактивного 

моменту пари. Плече моменту пари вважається відомим, кутові координати 

розташування реактивних сил – невідомі. При переміщенні пінолі у місцях 

прикладення реакцій на неї також діють сили тертя. Приймається, що сили тертя 

пропорційні реакціям. 

Таким чином, схема навантаження представлена шістьома невідомими 

силовими факторами. Для знаходження їх величин складена система з шести рівнянь. 

У результаті аналітичного рішення даної системи рівнянь були отримані формули для 

визначення коефіцієнта передачі сил, сили подачі і сил тертя. 

Навантажувальна здатність пінольного механізму підвищується при зменшенні 

коефіцієнту передачі сил. Установлено, що мінімальне значення коефіцієнта передачі 

сил  має місце при співвісному розташуванні навантажуючих сил. Збільшення 

ексцентриситетів точок прикладання навантажуючих сил, приводить до значного 

зростання коефіцієнта передачі сил. Розташування навантажуючих зусиль під кутом 

до осі пінолі значно ускладнює характер залежностей коефіцієнта передачі сил. При 

цьому співвісне розташування навантажуючих сил вже не являється раціональним, 

зате збільшується область раціональних значень деяких конструктивних параметрів, 

при яких значення коефіцієнта передачі сил мінімальне. 
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